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Séance du jeudi 18 avril 2024

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance
à laquelle ont été présents 29 membres.

Etaient présents Mesdames et Messieurs :

Martial  ALVAREZ  -  Christian  AMIRATY  -  Philippe  ARDHUIN  -  Christian  BURLE  -  Gaby
CHARROUX - Georges CRISTIANI - Daniel GAGNON - David GALTIER - Gerard GAZAY - Patrick
GHIGONETTO - Roland GIBERTI - Philippe GINOUX - Jean-Pierre GIORGI - Nicolas ISNARD -
Didier  KHELFA  -  Arnaud  MERCIER  -  Danielle  MILON  -  Véronique  MIQUELLY  -  Pascal
MONTECOT - Roland MOUREN - Serge PEROTTINO - Catherine PILA - Henri PONS - Didier
REAULT - Laurent SIMON - Martine VASSAL - Amapola VENTRON - Frédéric VIGOUROUX -
David YTIER.

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs :

François  BERNARDINI  représenté  par  Martial  ALVAREZ  -  Olivier  FREGEAC  représenté  par
Arnaud MERCIER - Vincent LANGUILLE représenté par Georges CRISTIANI - Georges ROSSO
représenté par Gaby CHARROUX - Michel ROUX représenté par Amapola VENTRON.

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs :

Emmanuelle CHARAFE - Jean-Pascal GOURNES - Éric LE DISSES.
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Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées
ci-après et de les convertir en délibération.

TCM-007-16017/24/BM
■ Approbation  de  l'avenant  1  à  la  convention  de  partenariat  avec  CVE
SOLAR,  Energie  Partagée  Investissement  et  Enercoop  pour  la  mise  en
œuvre du projet de centrale photovoltaïque à Mallemort
89467

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :

En juin 2018, la Métropole a lancé un appel à manifestation d’intérêt pour la reconversion en parc
photovoltaïque  au  sol  de l’ancien  centre  de stockage de  déchets  non dangereux situé  sur  la
commune de Mallemort. 

La  Métropole  a  désigné  le  Groupement  lauréat  de  l’AMI  par  courrier du  13  mars  2019.  Ce
Groupement, constitué  par  CVE  SOLAR,  ENERCOOP  et  EPI, s’est  proposé  de  développer,
construire,  financer  et  exploiter  une  centrale  photovoltaïque  au sol  d’environ 2,7  MWc sur  un
terrain, propriété de la Métropole et situé sur la commune de Mallemort. ENERCOOP s’est proposé
de se porter acquéreur de 100% de l’électricité produite par la Centrale après sa mise en service.
EPI s’est proposée d’investir dans le Projet. ENERCOOP PACA ne fait pas partie du Groupement
mais intervient en qualité de sous-traitant pour le compte de CVE en vue de réaliser les actions
visant à impliquer les acteurs locaux dans sa conception.

Ce Groupement et la Métropole ont donc signé une Convention de partenariat du 27 juin 2022, aux
fins d’établir un cadre formel permettant de finaliser le développement du Projet, sa construction,
son financement et son exploitation. 

Lors du Comité de Pilotage du 1er décembre 2022 (organe consultatif de suivi du développement
du Projet instauré dans le cadre de la Convention), l’ensemble des Parties ont acté que la mise en
place d’un contrat d’achat d’électricité entre ENERCOOP et la Société de Projet (ou SPV) tel que
prévu  dans  la  Convention  de  Partenariat  initiale  n’était  pas  envisageable  compte  tenu  des
conditions de réalisation économique du Projet et du tarif d’achat proposé. 
Dans la continuité et en respect de ses engagements initiaux, la SPV a cherché à mettre en place,
au  premier  semestre  2023, un  contrat  d’achat  de  l’électricité  avec  un tiers.  Pour  des  raisons
administratives et techniques (maîtrise foncière non régularisée, calendrier écologique) entrainant
un délai d’un an dans la construction, ainsi qu’en raison d’une chute des tarifs d’achat en 2023, le
scénario de vente de l’électricité produite par la Centrale à un tiers n’a pas pu se concrétiser.

Lors de la réunion du 5 juin 2023 il a été proposé par CVE SOLAR, et accepté par la Métropole le
15 juin 2023, de sécuriser et garantir la réalisation du Projet en 2024 en candidatant à la 4 ème

période de l’appel d’offre national de la Commission de régulation de l’énergie (CRE), AO PPE2 PV
Sol. Le Projet a été désigné lauréat le 26 septembre 2023.

Le Comité de Pilotage du 6 novembre 2023 a acté le scénario de valorisation de l’énergie via le
mécanisme des appels d’offre de la CRE permettant la réalisation du projet en 2024, et a réaffirmé
sa volonté :

- De chercher à mettre en place un scénario  permettant  à la Commune de consommer
l’électricité  locale  produite  par  la  Centrale,  notamment  en  récupérant  une  partie  des
Garanties d’Origine de la Centrale de Mallemort, directement, ou par le biais d’un tiers.

- De partager la valeur créée via le modèle de rachat de l’énergie en AO CRE au bénéfice
de l’intérêt des différentes parties prenantes au travers : 

o Des  actions  citoyennes  locales  &  mécénat,  en  phase  de construction  et
d’exploitation,

o Des honoraires de développement et de construction (CVE Solar), 
o Un loyer au bénéfice de la Métropole,
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o Un TRI partenaire (CVE, EPI, Métropole, Structure locale).
- De continuer à s’appuyer sur ENERCOOP Paca par le biais d’une prestation dédiée, pour

suivre  et  accompagner la dynamique locale en phase construction,  notamment sur  les
aspects pédagogiques. 

Dans ce cadre, afin de tenir compte de l’évolution du Partenariat conséquente à la modification des
modalités de valorisation de l’énergie, les Parties se sont rapprochées afin d’acter le retrait du
Projet d’ENERCOOP et d’ENERCOOP PACA et ainsi modifier la Convention par un avenant n°1.

Telles sont  les raisons qui  nous incitent  à proposer au Bureau de la  Métropole  de prendre la
délibération ci-après : 

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence,

Vu

 Le Code Général des Collectivités Territoriales ;
 La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et

d'affirmation des métropoles ;
 La  loi  n°2015-991  du  7  août  2015  portant  nouvelle  organisation  territoriale  de  la

République ;
 La  délibération  n°HN 001-8073/20/CM  du  Conseil  de  la  Métropole  du  17  juillet  2020

portant délégation de compétences du Conseil au Bureau de la Métropole ;
 La  délibération  n°  TCM-011-11648/22/BM  du  5  mai  2022  portant  approbation  d'une

convention  de  partenariat  avec  CVE  SOLAR,  Energie  Partagée  Investissement  et
Enercoop pour la mise en œuvre du projet de centrale photovoltaïque à Mallemort ;

 Les  comptes-rendus des Comités de pilotage du projet du  1er décembre 2022 et  du 6
novembre 2023.

Ouï le rapport ci-dessus

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur,

Considérant

 Qu’une convention de partenariat lie la Métropole aux membres du groupement lauréat de
l’appel à manifestation d’intérêt  pour la reconversion en parc photovoltaïque au sol  de
l’ancien  centre  de  stockage  de  déchets  non  dangereux  situé  sur  la  commune  de
Mallemort ;

 Que les évolutions de ce projet ont eu pour conséquence la sortie du projet de certaines
parties à cette convention ;

 Qu’il convient donc d’approuver un avenant à la convention pour en modifier les membres.

Délibère

Article 1 : 

Est  approuvé l’avenant  1  à la convention de partenariat  avec CVE SOLAR, Energie Partagée
Investissement  et  Enercoop  pour  la  mise  en  œuvre  du  projet  de  centrale  photovoltaïque  à
Mallemort, ci-annexé. 
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Article 2 : 

Madame la Présidente de la Métropole, ou son représentant, est autorisé à signer cet avenant et
tout document y afférent. 

Cette proposition mise aux voix est adoptée.

Certifié Conforme,
Le Vice-Président Délégué, 
Transition énergétique et 
Valorisation des ressources durables 

Laurent SIMON
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